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Aos quatorze dias clo mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove
horas, reuniu-se, ordinariamente, no auditório da caixa de Aposentadoria e
Pensão dos Servidores Municipais de Beberibe - CAPESB, o Conselho Fiscal
desta instituição, cour a presença dos seguintes membros: Adiel Cosme Dantas,
Aldenio Mendes de Lima, Anacisa de Ahneida Garna, Franciézio Leonílio da
Silva, Jozildo Araúrjo da Costa Lima e Wilson Monteiro da Silva. A presidente do
Conselho Fiscal, a senhora Anacisa Gama, saudou a todos com um cordial bom
dia e, na sequência, apresentou a pauta de trabalho, listando os principais
assuntos a serem discutidos, dentre eles: Leitura da Ata da reunião anterior;
Fiscalização das Íblhas de pagamento do ano 2024; Elaboração do parecer
Fiscal do ano de 2024; Apresentação do Presidente; substituição do
servidor; Devolução da 'faxa de Administração (2,3oÁ), do ano de 2024:
valor da taxa dc Administração para 20251 Repasses em dias; Audiência
Pública; e Censo Previdenciiirio. Em seguida, fez a leitura da Ata da última
reunião do Conselho Fiscal, que foi discutida, colocada em votação e aprovada
por todos os membros presentes, Neste momento todos os membros do Conselho
Fiscal juntamente com os membros do Conselho Deliberativo e os membros do
Comitê de Investimentos se reuniram para assistir uma reunião conjunta com a
seguinte Pauta: Apresentação do Presidente; Substituição do servidor;
Devolução da Taxa de Administração, (2,3'Á) do ano de2024; Valor da taxa
de Administração para 2025; Repasses em dias; Audiência Pública; e censo
Previdenciário. A presidente do Conselho de Previclência, a senhora Valdênia
Gama agradecer"t a presença de todos e iniciou os trabalhos enfatizando que a
CAPESB é a casa que pertence a todos nós servidores públicos municipais, e que
pala isso funcionar, precisamos estar em sintonia, formando uma unidade. Em
seguida, apresentou a toclos presentes o novo presidente da casa, Sr. Lourival
Nery, e pede permissão ao novo presidente para agradecer o trabalho prestado
pelo ex-presidente, o seúor carvalho Júnior enquanto esteve à frente da
entidade, relembrou os nomes de todos que já passaram pela presidência da
CAPESB, destaca que de todos os ex-presidentes, o serúor Carvalho Júnior foi o
único que fez história estando a fi'ente da entidade, graças a ele, a CAPESB é

reconhecida nacionalmente. 'fambem faz um agradecimento especial a senhora
Lorena Moreira que deixou de compor o quadro de funcionários cla CAPESB,
mas que contribuiu muito para o processo de certificação junto ao Pró-gestão. E
fala da seriedade do trabalho a ser desempenhado a frente da CAPESB
parabenizando também os demais que contribuem para o bom andamento da
entidade. O senhor Lourival no início de sua fala pediu para que cada um se

apresentasse com nome e a função que desempenha dentro dos conselhos para
que ele pudesse se familializar com cada um de nós. Ele iniciou fazendo um
breve resumo de sua carreira proÍissional, com diversos cargos ocupados por ele
eln sua 1r'ajetória de 1r'abatfo, fafor-'r também da sua formação acadêmica, Falou



ainda que tinha aceitado o convite dà gestão para ocupa, u"íá,gu O. preria.nt. àu
CAPESB, pois ela precisava saber como estava a nossa Caixa de Previdência.
Destaca que com a sua chegada, o que estiver em perfeito andamento
permanecerá e o que precisar ser mudado será orientado por ele esta mudança,
pois tudo isso faz parte do pl'ocesso, com o objetivo único de melhorar a nossa
caixa de previclência. Explicou collro acontece o processo cle manutenção de um
regime próprio de previdência com a aruecadação das receitas e seus pagamentos,
apontando algumas rnediclas que costumeiramente são tomadas para solucionar a
questão do deficit atuarial. Falou tambérn que a maioria dos RPPS já nascem com
cliÍiculdades financeiras, inclusive deixadas, pelo próprio Estado. Ele inclusive
fala de um caso particular na CAPESB, em que mediante uma breve leitura que
fez nas atas tomou conhecimento de que em anos anteriores não eram realizados
os repasses pelo ente para a entidade. Ressalta ainda que algumas dessas
situações do passado acabaram contribuindo para a atual realidade que a
CAPESB se encontra hoje. Mas que rnecliante um estudo feito por ele a nossa
Caixa de Previdência ainda é considerada uma das melhores do Nordeste. Falou
ainda QU€, apesar de ser Lutl sistema complexo o RPPS, uma de suas
preocupações selia a dirninuição do déficit atuarial. E deixa claro que não
promete reduzir os percentuais de contribuigão até porque essa é uma decisão que
cabe ao legislativo e ao executivo municipal. Fala sobre o Pró-gestão no qual ele
enfatiza muito essa parte da governança e coloca até uma sugestão, porque ele
tem obset'vado que vários das reuniões entre Conselho de Previdência e Conselho
Fiscal tem acontecido conjuntarnente, orienta então que essas reuniões aconteçam
separadamente, até porqlle, no ponto de vista da governança pode existir a
segregação de funções, o que não é legal para a entidade. A senhora Valdenia
Gama faz o uso da palavra explicando que a reunião acontece conjuntamente
quando os assuntos são comuns, depois, cada conselho segue com sua pauta de
reunião em particular, O Presidente da CAPESB ressalta mais uma yez a
importância da governança e a sepaÍação da reunião para que não aconteça
segregação de funções, inclusive sugere até que se possível sejam em dias
separados pal'a os divelsos conselhos. Falou que vai procurar trabalhar sempre
buscando o mell-rol para a entidade, vai buscar alternativas para alavancar ainda
mais os resultados do RPPS. Ressalta que já teve contato com todos os
funcionários, que é uma equipe boa, pediu a gestora paÍa que não mudasse a
equipe até porque ele só poderá avaliar os funcionários após um período de
convivência. Finaliza sua fala dizendo que vai trabalhar com dedicação para o
sucesso da entidade procurando melhorar ainda mais os resultados atuariais da
CAPESB, A senhora Valdenia Gama Presidente do Conselho de Previdência
reafirma qlre a CAPESB está de porlas abertas para receber e ajudá-lo, tendo em
vista o que for melhor pala essa casa. Continua a sua fala agradecendo a prefeita
pelo tempo que peruritiu a permanência do antigo presidente frente a CAPESB e

por nomear uma ótin-ra equipe de trabalho para estar frente da nossa Caixa de
Previdência. A senhola Maria do Carmo pelgunta ao senhor Lourival, se ele já
tem ern mente, a pessoa que ficará à frente do Pró-gestão, ele falou que será o
grande responsável, apesar de indicar uma pessoa para executar o trabalho,
pretende acompanhar de perto cada detalhe deste programa. Em seguida, o

senhor Lourival apresentolr sen currículo de formação e a sua experiênciana ârea
administrativa e contábil, no clecorrer de sua trajetoria profissional. Na sequência
foi a vez no senhor Saulo Gama da Silva se ap-Ieseltar como novo funcionário



que fará parte da CAPSB, ele disse qlre seu .on.uiro é ão ano de 2005, que ainda
não possui formação acadêmica, já traballiou na secretaria de saúde, no setor de
licitação e compras da prefeittu'a e que tem uma noção de como funciona essa
parte, se colocando à disposição pra ajudar no que estiver a seu alcance. O senhor
Lourival destacou que havia orientado ao senhor Saulo, que o mais importante no
desempenho do seu trabalho, por estar na linha de frente, é recepcionar bem
todos os segurados, atendendo todos da rnelhor maneira possível, acrescenta
ainda que acompanhou o rapaz em plena atividade e garantiu que ele é a pessoa
adequada pal'a essa função. A senhora Anacisa Gama retoma a observação feita
pelo senhol presiclente com relação as reuniões acontecerem conjuntas e disse
que o grupo já sabe o motivo, E que as reuniões acontecem coletivamente quando
os assuntos, são peftinentes aos conselhos, e na sequência, os conselhos são
encaminhados para locais separados e continuam suas reuniões com as pautas
individuais. E pontuou algumas coisas que acabam contribuindo para que essa
reunião acontece em conjunto, colno a licitação do lanche, e o deslocamento dos
conselheiros. Na sequência, o senhor Lourival presidente da entidade, retoma o
assunto das reuniões separadas, mas deixa os conselhos bem à vontade para
tomarem essa decisão, porém alerta que caso venha alguma orientação, inclusive
do Pró-gestão, pedindo essa separação, ele já está previamente orientando, o
senhor Henrique Rebouças Íalou que no congresso um dos assuntos que foi
bastante discutido foi exatamente com relação as reuniões dos conselhos
acontecerem separadamente, exatamente com relação à governançapaÍa que cada
um realize, seu trabalho separadamente. Sugere ainda que quando os assuntos
forem coflluns aos conselhos, ir-ricia-se a reunião conjuntamente, porém o correto
principalmente com relação as exigências do Pró-gestão, são as reuniões
acontecerem separadamente e qlle incltrsive esse assunto já havia sido discutido
em reuniões anteriot'es dos conselhos. O senhol Armando Bonfim defendeu
tarnbem qLre as reruiões devem acontecer separadas, até por uma questão de
organrzaçáo jur'ídica, pois o importante é que o conselho delibere seus assuntos e

conste em ata tais decisões, até porque, quando essas reuniões acontecem em
conjunto pode ser que todos os demais conselhos venham a ser responsáveis por
determinadas decisões qlre cabiam apenas ao conselho deliberativo aprovar.
Depois de um períoclo de longa discussão, sobre a separação das datas das
reuuiões, foi definido qlre, as reuniões do Conselho Fiscal acontecerão toda
segunda ter'ça-feira de cada mês e as reuniões do Conselho cle Previdência
acontecerão todas as terceiras terça-feira de cada mês. A senhora Valdenia Gama,
segue para o próximo assunto da pauta, enquanto o senhor André Dieb não chega
e fala soble o censo previdenciário, na ocasião a senhora Lorena Moreira, explica
que no dia 27 de dezembro havia feito um relatório com todos as pessoas que
ftzeram o censo e os qlre não haviam comparecido, ela disse que não lembra do
número exato, mas que menos de 2O(vinte) pessoas deixaram de comparecer pal'a

atualizarem seus cadastros. Falou aincla que não sabe se após a conclusão do seu
relatório rlais algr"rém havia comparecido para o censo previdenciário. A senhora
Anacisa Gama, presider-rte do Conselho Fiscal, disse ter conhecimento de um
caso, ocon'ido no passado ern que um servidor acamado precisou vir até o banco
prestar a prova cle vida, dizendo ela achar isso uma falta de respeito paru a pessoa
que já se encontra em uma situação tão vulnerável. A presidente do Conselho de
Previdência, disse que para concluir esse trabalho do censo, o correto é pegar o

carro da entidade, locali e ir até as pe_§soas pa-_ra a conclusão do censo



previdenciár'io. O senhor Anclré Dieb, direiô. finun.riiõ, tuto, [rê Já tãá o íáio, I

remanescente da taxa de adrninistração que será devolvido para conta mãe da I

CAPESB, que col'responde ao total de R$ 285.118,55 (duzentos e oitenta e cinco ,

mil, cento e dezoito reais e cinquenta e cinco centavos), esse valor será
incorporado ao PL da conta previdenciária. Esse saldo corresponde ao que sobrou ,

da taxa de 2,3oÁ do total de receitas da GAPESB, que foi gasto no exercício do :

ano de 2024 para a adrninistração da entidade. Na sequência o senhor André i

Dieb, apresentou o valor que foi liquidado com a taxa da administração no ano de
2024 que correspondeu ao total de R$ 1.726. 355,18 (um milhão, setecentos e
vinte e seis mil, trezentos e cinquenta e cinco reais e dezoito centavos). Foi feito
o cálculo de todas as folhas, dos ativos, aposentaclos e pensionistas e também da
Câmara Municipal que totalizou o valor de R$ 86.667.197,27 (oitenta e seis
rnilhões, seiscentos e sessenta e sete reais e vinte e sete centavos). O senhor
Andre Dieb afirmou ainda que rnediante os gastos refelentes ao ano 2024 para o
ano de 2025 como não haverá despesas extras, conversaram com a prefeita e ela
orientou que a taxa de administração fosse reduzida para 2Yo este ano. Então para
o ano de 2025 o valor da taxa administração ficou em R$ 1.766.343,95 (um
milhão, setecentos e sessenta e seis mil, trezentos e quarenta e três reais e noventa
e cinco centavos), caso os gastos para este ano ultrapassem o valor da taxa de
adnrinistração poderá sel utilizado o mecanismo de 20oÁ que é um direito
assegulado pelo Pró-gestão para complemental o orçamento no pagamento com
as despesas anuais. O senhor Franciézio perguntou se o planejamento financeiro
para o ano de 2025 já havia sido elaborado, pois foi uma solicitação feita pelo
procurador do município, e se os gastos com as formações dos conselheiros
foram detalhadamente incluídos nesse planejamento. o senhor André Dieb
afirmou que esse planejamento já foi feito e se comprometen em passar esse
documento para todo grupo. A senhola Valdenia Gama, destacou a importância
das formações e da participação dos conselheiros nos Congressos, como uma das
exigências do Pró-gestão, inclusive no próximo mês acontecerá um da
ANEPREM, no Rio de Janeiro. Completa a sua fala dizendo que, embora não
seja possível a participação de todos, mas qLle pelo menos seja garantido uma
representatividade nesse congresso. O senhor Franciezio Leonílio lembra,
inclusive que, a participação nesses cursos contará como pontos para os membros
dos conselhos que ftzeram a nova pro\/a de certificação. A senhola Valdenia
Gama, falou ainda sobre rever a questão da diária para a participação de cursos e :

senrinários, pois o valor que está sendo destinado hoje não é suficiente para,
cobrir as despesas. Em seguida, foi a vez do senhor André Dieb falar a respeito ;

dos repasses da parte patronal, afirmando ele que todos os repasses foram pagos i

em dias, que neste ano de 2024 ate o 13" foi pago aindano mês de dezembro do i

respectivo ano. Os valores dos repasses corresponderam ao montante de 
'R$ 3.202.228,80 (três milhões, duzentos e dois mil, duzentos e vinte e oito reais e I

oitenta centavos). Em seguida, o senhor Hemique Rebouças, perguntou sobre o :

valor do nosso PL, se já havia sido atualizado e o senhor André Dieb falou que o i

valor que está disponível é o clo mês de novembro, pois do mês de dezembro :

air-rda não foi finalizado, e corresporlde ao total de R$ 81.047.241,91 (oitenta e :

um milhões, qualenta e sete mil, duzentos e quarenta e um reais e noventa e um .

centavos), EIe falou ainda corn relação aos cuporls que são as rentabilidades i

geladas e qLle precisam ser aplicadas novamente nos fundos de investimento, e ,

precisam ser aprovadasjelo Conselho de PrevidênciaaÍé o mês de fevereiro; O,

@h



senhor Henrique Rebouças indagou sobre o relatorio a ser elaborado pelo .ornitê
de investimento e apresentado para o Conselho de Previdência, pois ate o
montento, esse trabalho ainda não foi apresentado. O Senhor Franciedson
Oliveira, membt'o do comitê de investimentos, complementa dizendo que precisa
sel divulgado uma portalia empossando o atual diretor de investimento no comitê
de investirnentos para deixar tudo isso legalizado perante a lei, Ele falou ainda
que para esse ano a nossa política de investimentos deverá ser modificada, até
pol'que já foi alcançado o limite máximo de 50Yo de aplicação em títulos
públicos. Na sequência foi a vez do senhor Herysson Monteiro diretor de
investimentos explicar algumas coisas com relação as aplicações. Iniciou dizendo
que para o ano de 2025 a política de investimento foi atualizada, podendo agora
ser aplicado ate 7)Yo em títulos pirblicos. Mais uma yez, o senhor Franciedson
Oliveira, enfalíza a importância do comitê de investimentos elaborar um relatório
e aplesentar para o Conselho de Previdência para em seguida, mediante a
apleciação aplovil as aplicações, O diretor de investimento, o senhor Herysson
Monteiro disse que por ser uula aplicação sin-rples e segura, e a taxa está muito
boa, poderia ser feita essa aplicação sem nenhum problema, até poÍque para
regulamentar legalmente, a composição do comitê de investimento, tudo isso
depende da legislação do município, e isso requer tempo e pode acabar
prejudicando as rentabilidades, caso essas aplicações não sejam aprovadas. o
senhol Franciedson Oliveira volta a salientar que não se sente seguro em se fazer
uma aplicação sem qLIe o comitê de investimento esteja legalmente regularizado,
e inclusive citou, alguns casos qLle ocasionaram problemas exatamente por se
tomarem detelminadas decisões precipitadas. Reforça que o comitê de
investirnento é um órgão técnico em que se apresenta o entendimento para o
Conselho de Plevidência delibelar, este sendo o grande responsável por
responder judicial e criminalmente pelas decisões que forem tomadas. A
presidente do Conselho de Previdência, orientou que o comitê de investimenÍos
se reunisse na pr'óxima semana, faria-se uma reunião extraordinaria para
aprovação das aplicações desses cupons, coln uma maior segurança, ate porque
na sua opinião não se sabe ate quando estaremos aqui fazendo parte dos
conselhos. O Senhor Arn-rando Bonfim assessor jurídico falou que acha o tempo
nruito curto paru a criação da poltalia de regulamentação do Comitê de
investirnentos. O senhor Franciedson Oliveira presidente do sindicato sugeriu até
que o senhor Loulival que assumiu a presidência da CAPESB, atualmente,
poderia intermediar parar agilizar a elaboração dessa portaria regulamentadora
pela gestora, O próximo assunto da pauta foi a reahzaçáo da Audiência Pública
que após um longo período de sugestões de datas foi decidido que Audiência
acontecerá no dia 30 de abril no auditório do Sindserv Beberibe, às 8:00 da
manhã, a Presidente do conselho de Previdência disse que precisamos criar
estratégias para atrair a participação do maior número de pessoas, nesta
audiência. O senhor Aldênio Mendes sugeriu que fosse até o secretário de
educação conversar com ele e negociar a liberação dos Servidores dos seus
respectivos locais de trabalhos, pois só assim poderemos ter um nÍrmero maior de
participantes. A seúora Valdenia Gama perguntou a respeito do calendário de
pagamentos se já havia sido providenciado os cartões, em seguida, o grupo
explicou para ela que sirn e qlre inclusive já está clisponível fisicamente na
recepção cla entidade. Sern nada mais a ser tratado, a senhora Valdenia Gama

Previdência, encerrou a reunião que acontecetrpresidente do Conselho



conjuntamente com os deurais Conselhos e nós do Conselho Fiscal continuamos
com a nossa pauta de tlabalho. A presidente do Conselho Fiscal, a senhora
Anacisa Gama marcou uma reunião extraordinâriapara o próximo dia2l do mês
de janeiro para continllarmos o nosso trabalho de fiscalização, Falou ainda que

pretende convidar a empresa do senhor Amarildo responsável por acompanhar a

COMPREV de maneira a explical para o Conselho Fiscal como acontece o
processo de compensação previclenciária. Na ocasião explicar também quanto foi
arrecadado e com o qLle foi gasto esses valores dessa compensação previdenciitria
durante o úrltimo ano de mandato do presidente anterior da entidade. O senhor
Aldenio Mendes orientou que fosse feito o convite para a empresa que presta
assessoria da COMPREV, caso ela conÍirme a presença já colocaria na pauta para
a próxima reunião. A presiclente do Conselho Fiscal falou da urgência, em
concluirmos o parecer, do exercício do ano de2024, pois este documento deverá
ser apresentado no máxirno ate o mês de março deste ano. O senhor Franciézio
Leonílio falou que, collo as returiões agota acontecerão separadamente seria uma
boa sugestão convidar pelo rrenos bimestralmente uma empresa que presta
assessoria a CAPESB para nos explicar determinado assunto pertinente ao

Conselho Fiscal. A plesiclente clo Conselho Fiscal, falou ainda que tem total
convicção de que o dinheilo proveniente da cornpensação providenciaria deverá
destinado ao pagamento de aposentados e pensionistas. O senhor Aldenio
Mendes disse que conforma a legislação, o diúeiro da compensação
plevidenciária só poderá ser destinado ao pagamento de benefícios da própria
caixa de previdência, pois após o dinheiro ser depositado na conta da caixa de
plevidência, os valores só poderão sel usados para os pagamentos de benefícios
previdenciários, O senhor Franciézio Leonílio disse para o grupo que teve
conhecimento pol meio de noticiários de que as prefeituras do nosso país estão
preocupadas conl as dificulclades Írnarrceiras que poderão afetar os rumos dos
RPPS no Brasil. A senhora Anacisa Gama disse ser conhecedora de que a gestora
deixou todas as contas em dia até o último mês de dezembro do ano de 2024, mas
que plecisamos estar vigilantes, pois apesar de ela ter sido reeleita é um novo
manclato qlre se inicia. O senhor Aldênio Mendes fez uma observação com
relação a convocação para a leunião do Conselho Fiscal, pois na portaria aparece
o diretor Presidente do RPPS convocando os membros paÍa a reunião, em que na
verdade quem faz essa convocação é a plesiclente do Conselho Fiscal. Sem nada
mais a ser tratado a nossa reunião chega ao firn, a presiclente do Conselho Fiscal,
a senhola Anacisa Gama encerra esta reunião, da qual eu, Franciézio Leonílio da
Silva, secretário deste Conselho Fiscal, lavrei e subscrevi a presente ata, que,
após lida, será assinada por todos os membros do Conselho Fiscal que estiveram

I preqe-nles na reunião ordinária do mês de jaqgiro 
Ço_ ary.o_ §9 )Q/5.

Responsável pela elaboração da Ata: Franciézio Leonílio da Silva
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REPRESENTANTES DO PODER EXECUTIVO

TITULARES FREQUENCIA
Adiel Cosme Dantas (CPF: 616.802.303-87)

Aldênio Mendes de Lima (CPF: 509.692,933,72)
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Cleane Pereira Santos (CPFI 026.956.603-16)
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Franciézio Leonílio da Silva (CPFr 642.811.593-04)
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Francisco Renan Sombra Ferreira (CPF: 022.317.423-Bt)

Maria Eunice Carneiro da Costa (CPF: 481.025.203-53)

Sonata Sisneide de Almeida Ferreira Campos (CpF:
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